BOLETIN DE EJERCICIOS PARA LA CONVOCATORIA DE SEPTI EMBRE. MATEMATICAS 4° ESO.
ENTREGAR ESTOS EJERCICIOS EL DIA DEL EXAMEN.

1. Calculay simplifica:

an12-5/75+448=  bR7TR/7= a)V50-5V18++/98= b)i27 [4/2 =
{3 3 8
C)4L: d)2\/§+£—10\/_: C)i: d)\/§+£—ﬂ:
438/3 4 Y3a/2 4 3
2. Racionaliza las siguientes fracciones con radicales:
a)i = b)i = a)é = b) 2 =
e 52 J5 52
1 7 1 11
C)—F—== d)——= C = d =
% '3+ 12 T 312
3. Simplifica las siguientes fracciones algebraicas:
2 2 x-1
a) — X _2x+3: g - +2=
X“=2x+1 x-1 X X2 —x
b) X+1+ 3 _X2_2: ) X_3+X+3 X2 B
x-1 x+1 x°-1 e - =
X+3 Xx-— -
o X L 2x°—3x+18 _ 4x _ 3 5 3 ? 13 +95
X+2 x? -4 X+2 ) 5 X : 5 X =
X“+4x+3 X°+X-6
4. Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones e inecuaciones:
2x-y=1 X+2>x-4
a) , c)
X +3xy=0 5-x=2-2
x> -5x+4<0 0 {3x2+2y2=29
b 2 _ Ay =
) Ex< 9 x;Z x* -4y =5

5. Resuelve las inecuaciones y representa graficamente la solucion:
x-1 x+2 S 3x-1

(x+2f x*-9_(x+3f 1

a) d < =
24 3 6 ) 5 4 2 +5
y XA5Kr6, y v 2x-2)_(co3f | 1)
2X—6 4 3 6
0 XT‘l-X;%x N (x-37-(x+2?<5

6. Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas y exponenciales:

2 _ =
a) logx” -log3=logx+log5 fy 2logx=1+log x—§
b) 2logx—-log4=1og9 S

¢) log{lox+1)=1+logB-x) g) 9¥-23%?+81=0
d) 47— 42 =768 h) 2+log(x-16)=logx’
e) 5" +5 +57" = %1 ) 2°+3[@R7-4@27*=6

) log(x+2)-logx=1-3log2
7. Sabiendo que la tga=4, y alllll cuadrante, calcula el sena y cosa utilizando fracciones y

racionalizando el resultado.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Un tdnel AB tiene que atravesar un monte. Para calcular la longitud del tinel se toman desde un
punto C las siguientes medidas: AC=1250 m, BC=1700 m. e ACB=132°. Calcula la longitud del
tunel.

Para calcular la anchura de un rio, se elige un punto C, en la mismo lado del rio que A, y se toman
las siguientes medidas: AC=67m, BAC=99° y ACB=20°15'13". ¢ Cudl es el ancho del rio?

Sabiendo que tan a = § y allll cuadrante, calcula las demas razones trigopnométricas utilizando

fracciones y racionalizando el resultado.

Desde el lugar donde me encuentro la visual de una torre forma un angulo de 32° con la horizontal.
Sime acerco 15 m, el angulo es de 50°. ¢ Cudl es la altura de la torre?

Suponiendo que el sen 33° =0,23, calcula: (realiza el dibujo del angulo y relaciona con el de 33°)
a) sen 147° c) cos 303°
b) cos 57° d) tan 393°.

Calcula la altura de una torre sabiendo que su sombra mide 13 m. cuando los rayos solares forman
un angulo de 50° con el suelo.

Una antena de radio esta sujeta al suelo con 2 cables de acero. Calcula:
a) La altura de la antena. 450 60°

A
A

b) La longitud de los cables.
126 m

Una poblacion de 20.000 habitantes decrece a un ritmo de un 4% anual. ¢ Cuantos afios tienen que
pasar para que dicha poblacion se reduzca a la mitad?

.
107

Dadas las gréficas de las funciones, calcula:

- H 51
a) Intervalos de monotonia
b) Maximos y minimos [\/\
c) Intervalos de curvatura 4 3 2f 1 10 Ty 3 2 b2 N 2, 4
d) Puntos de corte H

e) Dominio y Recorrido 7
g -101
H
Representa estas funciones:
2x+1 si x<0 3+ 2x X<-2
a) f(x)=ix*-1si0sx<?2 ¢) h(x)={x®-2x+1 -2<x<3
3 Six>2 10-2x X>3
-1-X sex<-1
b) g(x)={x*+1 se-1< x<1
-2-X sex=>1

Dada la funcion lineal y = 3x — 1 calcula:
a) Calcula la expresion da recta paralela que pasa por el punto (1,-2).
b) Calcula la expresion da recta perpendicular que pasa por el punto (1,5).

Calcula la expresion de la funcién lineal que pasa por los puntos A(-1,4) y B(5,-2). Calcula la
expresion de la mediatriz del segmento AB.

Calcula el dominio de las siguientes funciones:
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22.
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24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

2x+1 X-3
a) f = e) =
9 x% -9 y x? -9
b) y=+a-x’ ) g()=vx+5
C) y=+7-Xx 9) f(x)=v2x®+4x-16
3 241
d y=—°> h X
y x? —5x+4 ) g(x) o

Dada la parabola f(x)= - 2x* + 4x + 6. Calcula los puntos de corte con el eje OX, los puntos de corte
con el eje OY y representa dicha parabola.

Calcula la expresion de la recta que pasa por los puntos (2,-3) e (0,1). Después calcula la
expresion de la recta paralela a la anterior que pasa por el punto (2,2).

En una determinada poblacién, una cuarta parte de los hombres y el 60% de las mujeres utilizan
gafas. También se sabe que de cada cinco personas 3 son mujeres. Realiza un diagrama de arbol
y calcula:

a) Probabilidad de que sea mujer y utilice gafas.

b) Probabilidad de que no utilice gafas.

Calcula el punto simétrico del punto A(-8,2) con respecto al punto P(-1,0). Calcula la distancia
entre los puntos Ay P.

Utilizando el binomio de Newton calcula y simplifica:

a) @h/ﬁjs = o (Bx-1) =

5
2
s (1)

Sean A(2,-1), B(0,5) y C(4,-3) los vértices de un triangulo. Calcula:
a) La ecuacion de la recta que pasa por los vértices Ay B.
b) Mediatriz correspondiente al lado AC.
c) Mediana correspondiente al vértice C
d) Recta paralela al lado AB que pasa por C.

Un pueblo A dista 3 km del pueblo B, y el pueblo C dista 5 km del pueblo B. Si el angulo ABC es de
5009, ¢cudl es la distancia que hay desde el pueblo A al C?

Dada la ecuacion 2x — 3y = - 4 correspondiente a una recta, escribe todas las ecuaciones en sus
distintas formas.

Sean los puntos A(4,1) y B(-2,1). Calcula:
a) AB e /AB/
b) La expresion de la recta que pasa por Ae B
c) La expresion de la recta mediatriz do segmento AB
d) La expresion de la recta paralela a AB que pasa por el punto (0,0).

En un grupo de 14 personas tenemos que elegir 3 para formar un equipo directivo. ¢Cuantos
equipos directivos distintos se podrian formar? ¢Y si hubiera que elegir presidente, secretario y
tesorero?

¢, Cuéntos numeros distintos de 5 cifras podemos formar con las cifras 1,2,3,4,5 (sin repetir)? ¢Y si
se pudieran repetir las cifras?

Cierto equipo de baloncesto cuenta con 11 jugadores, pero solo se necesitan 5 para jugar un
partido. ¢ Cuantas alineaciones distintas se podran formar?
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33. En una bolsa tenemos 6 bolas negras, 4 blancas y 2 rojas. Se saca una bola y a continuacién otra
(sin reemplazar) ¢ Cual es la probabilidad de sacar dos bolas del mismo color?

34. Disponemos de 8 colores para pintar un mural dividido en 3 columnas; cada una de ellas se ha de
pintar de un color distinto. ¢Cuantos murales se pueden confeccionar incluyendo el color verde
siempre? ¢ Y si quisiéramos que apareciera el azul pero no el negro?

35. Resuelve los siguientes sistemas analiticamente y graficamente:

y =3x? -6x-3 y=x*+x-2 =2
d) y=—
y=-x?+10x-15 y=x+7 9) X
o) JYTVxHl y=x=s
— v2
y=x*-4x+5 y=2x-4 _2
Y 320 m Y
X—-y-3= 3 —
) y=2Jx-2 y=x2+2x-1
y=x>+2x-3 yz;ii
c) X—4
y=1-x
36. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) x'-8x’+11x*+32x-60=0 e) VX+4-6-x=2
b) 2x-+/2x-1=1 f) Jx+4++/x-1=3
c) X’=x*+9x-9=0 y 1,15
d) X2 +9x—-9=0 Y XX 12

37.Dada la siguiente tabla estadistica, calcula la media aritmética, mediana, moda, varianza,
desviacion tipica y coeficiente de variacion.

Peso 40-50 50-60 60-70 70-80

n° de alumnos 12 5 2 1

38. Los alumnos de ultimo curso de 4° ESO quieren hacer una comision con 3 alumnas y 2 alumnos
para organizar la excursion de fin de curso. El n° total de alumnas es de 25 y el de alumnos es de
20. ¢ De cuantas formas distintas se puede componer esa comision?

39. Las matriculas de los coches en Espafia estan representadas por 4 nUmeros y 3 letras, tomadas de
entre 20 consonantes. ¢ Cuantos automéviles se podran matricular con este sistema?

40. Calcula el dominio de las siguientes funciones:
a) y=+5x-x*-4 d y= );_3 g) h(x)=vx*-x-6
X“+9
— 2 -
3 e) f(x)=+10+3x-x hy i(x)= 3

b) y=— o
)y X2 —5x +4 X2 +1

1 1-x°
= |—— f X) =
0 y=y57% ) o¥)= o

41. Sexa el triangulo dado por los puntos A(2,1), B(2,5) y C(-2,3). Calcula:
a) Ecuacion de la recta en forma continua que pasa por A e B.
b) Ecuacion de la mediana en forma punto-pendente correspondente al vértice A.
c) Ecuacion de la altura en forma general correspondiente al lado AB.
d) Distancia del punto A al C.
e) Punto opuesto de A con respecto a C.

42. Desde un lugar situado al pie de una montafia, se observa el pico mas alto co un angulo de
elevacién de 45°. Si se retrocede 1061 metros, el &ngulo desciende a 30°. Calcula la altura de la
montafa.
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48.

49.

50.

Desde cierto punto del suelo, se ve el punto mas alto de una torre formando un angulo de 30° con
la horizontal. Si nos acercamos 75 metros hacia la torre, ese angulo mide 60°. Calcula la altura de
la torre.

Se organiza una fiesta solidaria con el fin de recaudar fondos para una ONG. En dicha fiesta hay 5
tipos de bocadillos, 3 clases de refrescos y 3 postres diferentes. Si cada persona puede elegir 2
bocadillos distintos, un refresco y un postre, ¢ de cuantas formas distintas podemos elegir el mena?

Cinco minutos antes de finalizar un partido abandonan el estadio la mitad de los espectadores, y
dos minutos después salen la tercera parte del resto con lo que quedan 200 personas dentro.
¢, Cuantos espectadores habia dentro del estadio?

El gimnasio que esta debajo de mi casa cobra 30 euros de matricula y 24 euros cada mes. Otro
gimnasio cobra 24 euros por la matricula y 26 euros al mes. Dependiendo de los meses de uso,
¢Jcual nos interesa mas?

En una empresa trabajan 60 personas. Usan gafas el 16% de los hombres y el 20% de las
mujeres. Si el numero total de personas que usan gafas es 11. ¢ Cuantos hombres y mujeres hay
en la empresa?

Un grupo de 15 amigos contrata una excursién por 1380 €. Como algunos no tienen dinero, cada
uno de los restantes pones 23 € mas de lo que le corresponde. ¢ Cuantos amigos son los que no
tienen dinero?

Calcula las dimensiones de un campo de fatbol que tiene 40 m mas de largo que de ancho y su
superficie es de 73,44 dam®.

Los alumnos y alumnas de un grupo decidieron regalar un libro a un profesor. El precio dividido
entre todos sale a 1,40 € por persona pero si colaboran también los otros siete profesores sale a
1,05 € persona. ¢ Cuantos alumnos y alumnas hay? ¢ Cuanto cuesta el libro?
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